

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.**  
 Рабочий, крестьянин и служащий за 1 мес. — 55 к.  
 Государственным служащим — 1 р. — 2.  
 Торговцы и хозяйственными организациями — 1 р. 20 к.  
**ПЕРВИЧНА АДРБСА:**  
 В городе — 10 коп.  
 В уезде — 20 коп.  
 Рукописи не возвращаются.

**ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.**  
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: повлиди текста стр. погита—25 к., об утало документов—1 р., объявление о предл. труда и разные малые объявления о продаже — 50 к.  
 АДРБС редакци и контора: г. Барнаул, ул. Корсакова, 103. Телефон редакци № 1-45, конторы № 12.  
 Цена отдельного № 5 к.

## Борьба за Кантон.

Меньшевики, а за ними и троцкистская оппозиция, единодушно сделали заключение о том, что китайская революция разбита.

Временное поражение массового революционного движения в Китае всеми отступниками от подлинно революционного движения было встречено, как полный разгром революции.

Перед лицом чрезвычайных трудностей в разрывании китайской революции, оппозиция проявила меньшевистскую трусость, не захотела разобратсья в различных этапах этой революции.

Ликвидаторство оппозиции в вопросах китайской революции оказывалось по существу лишь на-руку контр-революционным силам.

На самом-же деле, сильный удар по рабочему и крестьянскому движению внес лишь временную дезорганизацию в революционный фронт.

Это поражение не может быть длительным по тому, что китайская буржуазия не в состоянии разрешить крестьянский вопрос и вывести страну из состояния разрухи.

События в ряде провинций Китая ясно уже сейчас говорят о том, что китайская революция живет и развивается.

Тов. Бухарин на 15 партийном съезде прямо заявил о том, что «в ближайшем будущем мы явимся свидетелями новых волн китайской революции».

Последние телеграммы свидетельствуют о правильности такого вывода, они прекрасно подтверждают слова тов. Бухарина.

Так, телеграф сообщает о новом подъеме крестьянского движения в провинции Гуандунь.

Крестьяне этой провинции несколько месяцев упорно сражались с правительственными войсками.

К восставшему крестьянству начинают присоединяться регулярные полки, поникающие ряды контр-революционных войск.

Вчера телеграф принес сообщение о крупнейшей победе китайской революции,— о захвате Кантона рабоче-крестьянскими войсками.

Войсками революции захвачен центр экономической и политической жизни юга Китая, за обладание которым грызались контр-революционные генералы Чан Фа-гуй и Ли Ти-син.

Революционные рабочие и крестьяне южного Китая, объединив свои усилия в борьбе против внутренней контр-революции и иноземных угнетателей, создадут новый организационный центр аграрной революции.

Таким центром может быть Кантон, за который сейчас дерутся гуандунские крестьяне и кантонские рабочие.

## Лидеры литовских эмигрантов открыто заявляют о подготовке восстания в Литве.

Газета «Яунакасиянс» помещает интервью своего специального корреспондента в Вильно с Плечкайтисом и Попплаускасом. Лидеры литовских эмигрантов сообщают корреспонденту: «мы можем открыто заявить, что организуем восстание в Литве». Восстание произойдет в ближайшем будущем и сметет правительство Вольдемараса, которое должно будет уступить место демократическому режиму. У нас нет никакого договора с польским правительством относительно его помощи, но Польша приоткрыла нас на своей территории».

## Три задачи в деле развития народного хозяйства СССР:

**ПЕРВАЯ—МЫ ДЕЛАЕМ СТАВКУ НА ТАКОЙ ТЕМП СТРОИТЕЛЬСТВА, КАКОГО НЕ ЗНАЕТ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИЙ МИР,**

**ВТОРАЯ—СОЧЕТАТЬ РАЗВИТИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ С БОЛЕЕ ПОЛНЫМ УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЗАПРОСОВ НАСЕЛЕНИЯ,**

**Третья—усилить обороноспособность страны.**

### Заслушан доклад тов. Рыкова.

(Утреннее заседание, 12 декабря).

После заключительного слова тов. Бухарина на утреннем заседании, 12 декабря, съезд заслушал двухчасовой доклад тов. Рыкова о пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

### ПЛАН ХОЗЯЙСТВЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА СССР.

#### Содоклад т. Кржижановского.

На вечернем заседании, 12 декабря, под председательством тов. Петровского, съезд заслушивает содоклад тов. Кржижановского о пятилетнем плане хозяйственного строительства Советского Союза.

«Какие задачи мы ставим перед собой сейчас, говорит Кржижановский, в деле дальнейшего развития народного хозяйства? Таких задач имеется три. Первая заключается в том, что мы делаем ставку на такой темп строительства, которого не знает капиталистический мир. Вторая — это необходимость сочетания производственных процессов с процессами распределительными. Третья — усилить военное могущество СССР, усилить обороноспособность. При разрешении этих задач будут несомненно встречаться громадные трудности, преодолеть которые сумеют партия и рабочий класс, только в том случае, когда сконцентрируют все силы и всю волю на разрешении этих задач.

#### Результаты в области плановой работы.

Далее тов. Кржижановский указывает, что те результаты, которые мы имеем в настоящее время в области плановой работы, дались нам не легко. Трудность составления пятилетнего плана развития народного хозяйства, кроме всех других причин, зависит также от того, что по целому ряду отраслей приходится считаться с перспективой, выходящей далеко за пределы пятилетнего периода.

#### Новая экономическая политика блестяще себя оправдала.

Главный вывод из уроков восстановления ольного периода, что новая экономическая политика блестяще себя оправдала. Касаясь вопроса соотношений в нашем хозяйстве между тяжелой и легкой промышленностью, докладчик указывает, что в этом деле мы должны применять чрезвычайно осторожный подход, тысячу раз взвешивая каждый шаг.

Касаясь далее вопросов сельского хозяйства, т. Кржижановский отмечает огромное значение недавней директивы ЦК по землеустройству и аэрированию.

Тов. Кржижановский останавливается на дальнейшем вопросе о капитальном строительстве, вскрывая причины высокой цифры нашего строительного индекса.

Нам нужно теперь, во чтобы то ни стало, рационализировать производство строительных материалов. План, как оружие, говорит т. Кржижановский, является решающим в нашей деятельности по реконструкции хозяй-

### Ленинский план по электрификации будет выполнен.

Каково положение с ленинским планом по электрификации? В 1931 году генеральный план электрификации не только будет закончен, но даже будет превышен несколько.

Около 70 миллион крестьянского населения, охваченные кольцом электропередачи, получат возможность пользоваться электрической силой примерно в количестве 4—5 лошадиных сил с каждого крестьянина.

Мы знаем, заканчивает тов. Кржижановский, что нас ждет не мало трудностей впереди, но мы их преодолеем потому, что идем верно по ленинскому пути. (Аплодисменты).

На этом заканчивается вечернее заседание. На утреннем заседании 13 декабря открылись прения по докладу т. Рыкова и Кржижановского.

### Обсуждение докладов т. т. Рыкова и Кржижановского.

вызывает, что пятилетний план не уделяет достаточного внимания вопросам безработицы. На пособия безработным ежегодно тратится около 150 миллионов рублей. Сумму эту необходимо расходовать наиболее целесообразно, необходимо усиление трудовой помощи безработным за счет ослабления денежной помощи.

#### Приветствие от краеведов.

После т. Эйхе с приветственной речью от всероссийского съезда краеведов, происходящего в Москве, выступил академик Ферсман, подчеркнувший огромный рост краеведческих организаций за последние годы.

Речь академика Ферсмана покрывается бурными аплодисментами съезда.

После Ферсмана выступает Зеленский (Средняя Азия) и Чуцкаев (Дальний Восток).

#### Выступление тов. Куйбышева.

мание и отраслям легкой индустрии. Переходя к отдельным разделам тяжелой промышленности, т. Куйбышев иллюстрирует соотношение их между собой в пятилетке рядом цифр и указывает, что вариант ВСНХ включает ряд новых производств, как, например, искусственного шелка, новых удобрений, высокого сорта стали, алюминия, радия и т. д.

Развивая детально программу строительства по отдельным отраслям, т. Куйбышев указывает, что вариант ВСНХ составлен с учетом интересов всех районов Союза.

В дальнейшей речи т. Куйбышев указывает на необходимость, во чтобы-то ни стало добиться удовлетворения потребности страны в энергии, строительном индексе должен быть понижен, как имеет в виду пятилетка ВСНХ на тридцать процентов.

Если этого не будет, то вся программа капитального строительства будет сорвана и этим будет подорван весь план индустриализации.

т. Куйбышев заканчивает речь горячим обращением к рабочему классу и партии отдать все силы социалистическому строительству (Бурные аплодисменты). После Куйбышева выступил т. Колгушкин. Этим закончилось утреннее заседание.



Далее после т. Чуцкаева выступил т. Куйбышев. т. Куйбышев, более чем в часовой речи, подробно останавливается на пятилетке ВСНХ в промышленности, по сообщению докладчика, план ВСНХ имеет в виду к концу пятилетия повышение ее против нынешнего на 107 проц. По сравнению с довоенным уровнем — это к концу пятилетия будет составлять 219 проц. Центральная роль в промышленном плане отведена производству средств, т. е. производству тяжелой индустрии. Это же значит, что легкая индустрия должна быть заслонена. Мы должны одновременно усилить ви-

## Отставка латвийского правительства.

Рига, 13 декабря.

На заседании сейма премьер Скуенек сделал заявление об отставке правительства. Отставка мотивируется отсутствием в сейме прочного правительственного большинства после выхода правительственной коалиции из демократического центра и некоторых депутатов других фракций. Президент республики предложил составить новый кабинет прежде всего социал-демократам, которые отказались, после чего президент предложил составить кабинет крестьянскому союзу, принявшему предложение, но, однако, в кругах левых парламентских фракций высказывают убеждение, что крестьянскому союзу создать правое правительство не удастся.

## ОБАНКРОТИВШАЯСЯ ЛАВОЧКА



## Революционные войска отбили атаки на Кантон

Южный китайский флот перешел на сторону восставших. Иностранный квартал Кантона объявлен на военном положении.

Шанхай, 13 декабря. Агентство «Тохо» сообщает из Гонгконга со слов прибывших туда беженцев, что флот, расположенный в Кантоне, остался верным Чан Фа-гую и бомбардирует город. Остров Хейнан, расположенный против Кантона, занят Лифулином. Сю Кантона, занял Чан Фа гуй и другие члены правительства. По словам агентства, Лифулин начал атаку на Кантон через реку с целью взять обратно южную часть города; северная же часть города продолжает оставаться в руках революционных войск.

## Флот перешел на сторону революционных войск.

Правительственное агентство «Гомин» сообщает, что многократные попытки Ли Фу-лина захватить Кантон, в одно время почти увенчавшиеся успехом, закончились неудачей. 13 декабря вечером положение правительственных войск значительно ухудшилось, ибо флот перешел на сторону коммунистов.

## Восстание в Чан-ша.

Шанхай, 13 декабря. Японское агентство «Тохо» сообщает, что в Чан-ша коммунистами была сделана попытка организовать восстание. Многочисленная толпа напала на станцию электрической железной дороги, преградив путь японским войскам. Полиция и другие силы подавили нападение. В различных местах города вспыхнули волнения. Полиция и другие силы подавили нападение со стороны гражданского населения. Военные власти подавили восстание.

## Чан Кай-ши угрожает.

Шанхай, 3 декабря. Иностранная печать Шанхая публикует интервью с Чан Кай-ши, который заявил: Советская Россия должна изменить свою политику по отношению к Китаю. Если Советская Россия не прекратит немедленно свои интриги против Китая, то национальное правительство вынуждено будет порвать дипломатические отношения с Россией, а это означает, что все советские консульства на территории национального правительства будут закрыты.



# 15-й партсъезд положил конец раскольнической работе троцкистской оппозиции.

Коммунисты деревни с удовлетворением отмечают, что давно надо было „гнилые с позолотой орехи“ удалить из партии.

## Боровские большевики за исключение из ВКП (б) „гнилых орехов“.

Бюро районного комитета ВКП (б), совместно с партактивом, в числе 15 человек, заслушало доклад т. Миточкина о последних антипартийных действиях оппозиции.

Доклад был небольшой. Факты и факты о прошлом Троцкого, о блоке Зиновьева и Каменева со вчерашним «врагом» Троцким, и о последних действиях оппозиции.

Выступавшие в прениях резко клеймили оппозицию, указывая на правильность исключения из партии Троцкого и Зиновьева. Троцкий как был меньшевиком, так им и остался по настоящее время—говорили товарищи.

Зиновьев говорил, что «Гнилой орех не станет лучше, если его слегка покрыть позолотой».

Если Зиновьев так тогда говорил про Троцкого, то теперь это же надо сказать про него самого и остальных оппозиционеров.

Интересно только то, как не стыдно теперь Зиновьеву подносить с «позолотой» Троцкого? Ведь каждый коммунист скажет словами же Зиновьева, что «Троцкий от позолоты лучше не станет».

Все эти «гнилые позолоченные орехи» надо из партии выбросить.

Так решили Боровские большевики вопрос об оппозиции.

Пусть оппозиция убедится, что низовые коммунисты не без головы, (как наивно думает она), что они различают между черным и белым различают. Участник.

## Мы не боимся кулака.

(с. Краюшкино, Белокаменского района).

Все оппозиционеры-болтуны одержимы страхом перед ростом кулака в деревне.

Они на всех перекрестках кричат, что деревню, в недалеком будущем, задушит кулак.

Оппозиционеры также горланят об увеличении процента беспосевных и малопосевных групп.

Между тем группа последних у нас в деревне из года в год уменьшается, благодаря росту помощи наших кредитных органов.

Так, например, в прошлом году, к помощи ссудами, было выдано бедноте ссуды на 900 руб., а в этом году уже 8900 рублей.

Что касается кулака, то мы его так гнем, что дальше некуда.

Если оппозиция желает проверить работу низов насчет кулака пусть попробует приехать в деревню и завести кулацкое хозяйство.

Хотя мы и деревенские коммунисты, но мы разбираемся немного в политике.

Пусть оппозиция не надеется на нашу темноту и знает, что мы политически выросли.

Оппозиция предполагает, что мы еще недавно родились, извиняется, мы родились не сегодня и не вчера, а в 1917 году в дни великого Октября, за который боролись и будем бороться.

ВОЛКОВ.

Оппозиция говорит, что мы мало оказываем помощи бедноте.

Если мы возьмем наш Боровской район, то увидим, что в течение 26-27 года бедноте района оказана была следующая помощь:

Долгосрочного денежного и машинного кредитования оказано на 6872 рубля.

Льгот по сельско-хозяйственному налогу оказано на 1865 руб.

Льгот по госстрахованию на 2879 руб., землеустройству 2478 руб., на кооперирование в пот-

## Они болтают, а мы работаем.

В воскресенье, 18 декабря, в 11 часов дня, в помещении редакции, созывается совещание рабкоров и работников редколлегий стенгазет городского и железно-дорожного районов.

На повестке дня—«Доклад прокуратуры о результатах расследования рабкоровских заметок».

Редакция «Красный Алтай».

**О СОБЫТИЯХ во всем мире раньше всех узнаете, если будете состоять читателем своей окружной газеты «Красный Алтай».**

## СО ВСЕЙ ВНИМАТЕЛЬНОСТЬЮ ИЗУЧИМ РЕШЕНИЯ 15-го ПАРТСЪЕЗДА.

Историческое значение съезда требует глубокого изучения его решений.

15-й партийный съезд, собравшийся на грани второго десятилетия существования страны советов и в период невиданного подъема ее хозяйственного строительства, должен наметить дальнейшие пути социалистического развития.

Съезд будет иметь большое историческое значение, так как он положит конец раскольнической работе троцкистской оппозиции.

Все это говорит за то, что несмотря на проработку нашей патрорганizations тезисов ЦК о пятилетнем плане народного хозяйства и о работе в деревне, все решения съезда потребуют их глубокого изучения и тщательной проработки на основе практического преломления в предстоящей повседневной работе.

Мы знаем из опыта проработки прошлых решений съездов, что нам предстоит большая и сложная работа.

Необходимо уже сейчас всю развернуть подготовку к ней, с тем, чтобы по окончании

съезда немедленно приступить к проработке его решений.

**Следить за ходом работ съезда.**

Окружком ВКП (б), давая план подготовительной работы и самой проработки, указывает, что сейчас необходимо сделать следующее:

1. Райкомам выделить руководителей проработки в ячейках, обязав их готовиться к этой работе и следить за ходом работ съезда.
2. На совещаниях руководителей и на семинариях пропагандистов наметить порядок проработки решений съезда в ячейках и в сети партпросвещения.
3. Озвободиться теперь же о литературе, забронировав необходимое ее количество; собрать пред-съездовскую литературу, так как она может быть использована.

В ячейках следует указать коммунистам на необходимость следить за работой съезда и сохранить съездовские газеты. Во время съезда развить работу по осведомлению беспартийных масс о ходе съезда.

Тяжесть этой работы должна лечь, главным образом, на индивидуалов, группиров, красные

## Шиловский „оппозиционер“.

Из 20 человек членов Шиловской ячейки ВКП (б) Чистяковского района нашелся один только оппозиционер Куранов, который голосовал за оппозицию против тезисов ЦК.

Когда ячейка стала разбираться в том, что из себя представляет Куранов, то оказалось, что, начиная с 20 года, Куранов фактически членом партии не был.

Не смотря на то, что он середняк, живет безбедно, Куранов в 20 году судился за присвоение хлеба, собранного для голодающих детей Поволжья, за что в 21 году был вычищен из партии.

В 24 году Куранов снова сумел пролезть в партию, но вскоре попался в укрытии посевов и в присвоении кооперативного имущества, за что и сей час состоит под следствием.

В практической работе ячейки Куранов не участвовал и занимался больше пьянством и защитой интересов кулака Бабенкова—заведывающего мельницей.

За эту «защиту» Бабенков предоставил «оппозиционеру» на мельнице квартиру - особняк и выдал неполагающуюся спецодежду.

Вот каков «тяжелый» жизненный путь нашего оппозиционера.

РЯДОВОЙ ЛЕНИНЕЦ.

## Сам лес рубит, а другим запрещает.

(д. Зорникова, Ново-Кытмановского сельсовета, Верх-Чумышского района).

Крестьяне д. Зорниковой, выезжая на выселок, срубали часть деревьев, которые они сами посадили и вырастили на своих участках.

Предсельсовета Медведев составил на них протокол и их оштрафовали.

Зорниковцы хотят знать, имели ли они право срубить эти деревья и если не имели права, то почему никто не оштрафует за порубку деревьев самого председателя.

Гражданам также интересно знать, почему Медведев за укрытие посевов в прошлом году в количестве 5 с половиной десятин до настоящего времени не попал под суд.

МЫЗНИКОВ.

## Нужен хозяйский глаз.

В с. Ключках под кооператив нужно было помещение. Кооператив намерен был купить у РИК'а дом и надворные постройки бывшего купца Лаптева.

Эти все постройки состояли из крестового большого дома, двух амбаров и каменной лавки со складочным помещением и стоили не менее 2.500 рублей.

Но РИК почему-то не продал кооперативу, а другому лицу и всего только за 606 руб.

Привожу 2-й пример: Боровлянского обществу потребителей нужно было помещение для склада под заготовку.

Правление просило РИК продать амбар бывшего священника, который стоил не более 40 рублей.

РИК перевез этот амбар в с. Ребрихи, а боровлянскому обществу потребителей от этого пришлось понести лишних 500 руб. расхода.

Еще маленький случай. В 1-м Боровлянском обществе потребителей Седоз, бывший торгаш, «накрыл» кооператив на 500 рублей. Но когда переизбиралось правление, в него попал тот-же Седоз.

## Сибирские новости.

Упорядочить дорожное строительство.

Новосибирск, 14 декабря.

Крайисполком принял ряд решений по упорядочению неудовлетворительного до сих пор дела дорожного строительства в крае. В округах решено ввести должности районных техников по дорожному строительству, устранить ненормальность по оплате труда дорожного и технического персонала. Перед центром возбуждено ходатайство об отпуске в первую половину года 75 проц. всех средств, ассигнованных на дорожное строительство.

## Крайисполком признал важное значение экспедиции по розыску метеорита.

Крайисполком заслушал доклад Кулика, начальника экспедиции по розыску метеорита, упавшего в районе Подкаменной Тунгуски. Крайисполком признал крупное научное значение экспедиции и важность исследования этого района в колониальном и промышленном отношении. Решено оказывать содействие в дальнейшей работе экспедиции по обследованию места падения метеорита и его извлечения. В распоряжении экспедиции отпущено 6 тысяч рублей.

## 15 января в Томске открывается институт по усовершенствованию врачей.

Третий в РСФСР институт по усовершенствованию врачей открывается в Томске 15 января. На открытие приглашен Наркомздрав Семашко.

## Миллион пудов бадана будет заготовлено в текущем году.

В текущем сезоне Крайсовнархоз решил заготовить свыше миллиона пудов бадана сырья. Крайсовнархоз настаивает перед обществом «Дубитель», чтобы постройка крупного экстрактового завода в Сибири началась уже в текущем году.

## 369 тысяч в фонд «Наш ответ Чемберлену».

Сибсовнахим сообщает, что сумма средств, собранных Сибирью в фонд «Наш ответ Чемберлену», достигла 369 тысяч рублей. Средства продолжают поступать.

## Краевое совещание плановых работников Сибири.

Новосибирск, 14 декабря. Краевое совещание плановых работников Сибири решено созвать 15 января 1928 года.

## Чиновники.

Дело очень простое. При Барнаульской бирже труда существует коллектив, сформированный из безработных столбуров. В коллективе работают, и имеют от этого кусок хлеба, 25 человек, из которых половина—ученики. Таким образом, коллектив является школой, подготовляющей квалифицированных рабочих.

Все шло спокойно, как вдруг правление коллективов при бирже труда решило мастерскую упразднить и передать ее в Лестрест. Рабочие заволновались.

Они имели право волноваться потому, что знали, что в советской стране решительно все делается после обсуждения рабочими массами.

Рабочие знают, что даже ни одно мероприятие центральной власти не проходит без того, чтобы об этом предварительно не были осведомлены трудящиеся массы и это мероприятие не обсудили.

А тут дело о коренных жизненных интересах 25 рабочих, 25 рабочих ничего не знали. Где-то наверху это дело решили и баста.

Между тем рабочие коллектива имели свое особое мнение по поводу слияния с Лестрестом.

Рабочие поидерживались также особого мнения и по поводу убыточности мастерской. Рабочие считают, что причиной убытка служит ничто иное, как бесхозяйственность правления коллективов.

Поэтому рабочие сочли нужным собраться и дело обсудить. Собрание было назначено на 14 ноября, в 4 часа вечера. Рабочие все, как один, остались после работ, пришел представитель правления союза строителей и стали ждать представителей правления коллективов.

Прошел час, другой, третий и правление не явилось, хотя было заблаговременно об этом извещено. Рабочие разошлись.

Назавтра в правление была отправлена специальная делегация. Делегация договорилась с правлением о том, что собрание назначается на 4 часа вечера. В 4 часа вечера все были в полном сборе и снова сидели до половины 6.

Тогда собрание решило отправить вновь делегацию за правлением. Делегация ушла и вернулась ни с чем. Правление не пожелало идти объясняться с рабочими по той причине, что оно занято.

Вот об этом стоит потолковать. В самом деле, 25 рабочих лишают себя обеда, ждут чтобы объясниться по самому насущному вопросу, а какое-то правление не желает растратывать своего драгоценного времени. Оно, со своей очень не высокой высоты, относится наплевать к рабочему коллективу.

За этим людьми, видите ли, надо еще делегацию посылать! Они заняты! Они перегружены! Самый худший и ничем не оправдываемый вид чиновничества. Как будто люди не понимают, что они поставлены на свои должности именно для того, чтобы они служили рабочим, а не наоборот. Это понимание надо в чиновничьи головы вбить.

КАСЬЯН РЕПЬЕВ.

## ПО НАШЕМУ ОКРУГУ.

### Организовано женское льномяльное товарищество.

Залесовским райисполкомом утверждён устав вновь организованного женского льномяльного товарищества в с. Залесово.

### Осследование кожевенных заводов и мастерских в Тальменском районе.

Тальменским райисполкомом создана комиссия для обследования состояния кожевенных заводов и мастерских в районе.

### Слабое поступление платежей по обязательному окладному страхованию отмечено в Тальменском районе.

Райисполком предложил сельсоветам приступить к сбору платежей с тем, чтобы к 15 декабря было выполнено не менее 50 процентов оклада.

уголки, клубы, избы-читальни и библиотеки.

Необходимо провести беседы, громкие читки стенграмм (сообщения о съезде) и т. п. Исползовать обеденные перерывы на предприятиях, организовать вечера вопросов и ответов, посвященные съезду.

Словом, надо преодолеть все возможное в условиях района и ячейки, что могло бы обеспечить успешное усвоение коммунистами решений 15 го съезда и ознакомление с ними рабоче-крестьянских масс.

Вполне понятно, что к проработке решений съезда, парторганизация приступит только по окончании съезда и после обычных районных собраний по вопросам съезда.

**Как должна вестись проработка в ячейках.**

В ячейках резолюции прорабатываются путем чтения их и разбора, с зачитанием отдельных мест из соответствующих докладов.

Проработку резолюций о пятилетке и работе в деревне следует поставить так, чтобы не было подлинного повторения предсъездовской проработки.

Это можно достигнуть в известной мере путем сосредоточения внимания на узловых местах этих резолюций и на тех изменениях и дополнениях, которые будут внесены съездом.

Кроме того, проработка, сопровождаемая практическим применением отдельных решений в работе ячеек, поможет избежать возможного повторения при проработке. Надо добиться того, чтобы решения и доклады на съезде прежде всего прочитывались бы коммунистами,—это, несомненно, облегчит проработку итогов съезда в ячейках и сети партпросвещения.

**Проработка решений в школах политграмоты и кружках.**

В сети партпросвещения во всех ее формах (школах и кружках) следует приступить к проработке в виде отдельных тем доклада ЦК и доклада делегации ИККИ.

Проработку этих тем можно начинать не ожидая конца съезда, с получением соответствующих методразработок от комитетов.

В кружках текущей политики, как в партсети, так и в комсомоле, следует сейчас же приступить к проработке вопросов съезда. Кроме того, надлежит широко развернуть в парторганизации (особенно из актива) и в комсомоле сеть эпизодических кружков для проработки только решений съезда и кружков по изучению отдельных проблем, поставленных съездом (примерно: отдельные отрасли пятилет-

него плана, НЭП в свете решений 15-го съезда).

## Собрания рабочих и крестьян, посвященные итогам съезда.

В виду исключительного интереса к работам съезда рабочих и крестьянских масс следует значительно больше, чем в прошлом, информировать их об итогах съезда.

План Окружкома для этого предусматривает проведение специальных собраний рабочих и крестьян, где в виде отдельных докладов необходимо рассказать о решениях съезда, подчеркивая антиленинский характер оппозиции и ее банкротство в основных вопросах политики. Так, как предприятия рекомендуется проработать на собраниях рабочих 2 доклада—15 й партсъезд о международном положении и 15 й съезд о социалистическом строительстве в СССР.

В деревне, помимо вовлечения бедняцкой середняцкой актива на проработку решений в ячейках, следует на крестьянском съезде поставить такой вопрос—**Хозяйственные задачи и работа в деревне в связи с решениями 15 го партсъезда.**

Следует широко использовать отчетную кампанию при переборах советов для популяризации решений 15-го партсъезда.

В. Северюхин.



# Увеличивайте паевые взносы до 10 рублей.

Это уже сделали:

Члены Чесноковского общества потребителей, Белоярокого района, и члены Тальменского кредитного товарищества.

### Чесноковские пайщики рас- судили по хозяйски.

11 декабря прошло общее собрание пайщиков Чесноковского кооператива. Председатель правления Кипров рассказал, что сделало правление за четвертый квартал нынешнего года, упомянул о том, как правленцы вздумали в конце октября заготовить картофель для Барнаульского ЦРК. Но так при заключении договора Кипров с «погодой не договорился», то 170 пудов картофеля замерзло и на каждом пудике потерпели убыток 15 коп.

По докладу задано было ряд вопросов.

Почему собрали паев только 3 р. 08 к. на члена?

— Будут ли проценты на заработный рубль?

Пайщики указали правлению на перебой по снабжению мясом пайщиков.

— У частника выбор, а у вас баранину на пельмени предлагаете, — сказала беднячка Белозерова.

Пайщик Т. Аверьянов посоветовал правлению посерьезнее относиться к приему кооперации.

Работу правления признали удовлетворительной и написали большой наказ.

Обсуждая вопрос об увеличении пая до 10 р., пайщики все, как один, подняли руки за десятку.

Чесноковцы поняли, что на чужих средствах далеко не уедешь, а их надо иметь свои.

— Десятку мы заплатим, только смотрите, выправьте нам кооператив, — сказал бедняк Самойлов.

Пайщики подошли по хозяйски к своему кооперативу, они сразу же по принятому решению о 10-ти рублевом пая стали пополнять пай тут же на собрании.

М. ГОЛОЖИНСКИЙ.

*2 р 2 р 50 коп 3 р 4 р*  
*5 р 7 р 50 коп*  
 увеличить паевой взнос до 10 рублей.

### Члены Тальменского кредитного товарищества — при- мерные пайщики.

27 ноября состоялось общее собрание членов Тальменского кредитного товарищества. Присутствовавшие на собрании пайщики, деловито и по хозяйски обсудили стоявшие в повестке дня вопросы и констатировали, что дальнейшее развитие деятельности товарищества возможно только при активном участии самих пайщиков т. е. если члены примут непосредственное участие в привлечении крестьянских вкладов, сами понесут в товарищество вклады и увеличат его основной капитал.

Собрание постановило увеличить паевые взносы в основной капитал до десяти руб с члена товарищества (до этого всеми членами внесено по 5 руб).

Пайщики не оставили без внимания и вопросы о бедноте, предложив правлению в текущем году долгосрочный кредит направлять преимущественно беднякам и коллективному хозяйству. Из прибыли 1926—27 года отчислили в фонд кредитования бедноты 871 руб. 80 коп. и в фонд кооперации бедноты 435 р. 90 к.

Таким образом, вместе с прежде созданными товарищество имеет в настоящее время собственные фонды на обслуживание бедноты:

по кредитованию 1,722 руб. и по кооперированию 766 ..

Всего .. 2488 руб.

При этом положении, постановление собрания об увеличении паевых взносов до 10 руб. не явится обременительным для бедняков, которые могут получить соответствующую рассрочку.

На собрании Тальменцы засвидетельствовали, что они ценят свое кредитное товарищество и дорожат им за то, что товарищество удовлетворяет их дешевым кредитом и с.-х. машинами А. К.

### Позади-гроши, а впереди-рубли.

Алейское Кредитное Товарищество организовалось недавно, но достижения имеет большие.

В первый год своего существования товарищество имело 266 членов пайщиков, с паям на 1 члена 1 руб. 35 коп.

Товариществом было продано сель.-хоз. машин и товаров на 52,127 руб., сбыто заготовок на 45,064 и выдано ссуд на 11,168 руб.

Это итоги первого года.

На 1 октября т. г. товарищество имеет: 1.788 пайщиков с паям на 1 члена 4 руб. 64 коп.

За год продано: с.-х. машин и товаров на 353,458 руб., сбыто заготовок на 613,411 руб., выдано ссуд на 142,626 руб., сделано переводов на разные организации и лица 2,214,139 руб. и оплачено переводов по поручению 2,197,535 руб.

Результаты работы — прибыль 12,000 руб.

В прошлом кредитное товарищество пережило много невзгод и лишь теперь, когда подобран аппарат работников, т.-о. начинает выправляться.

Андрей Барсиков.

### Деньги надо пускать в оборот.

У комитетов взаимопомощи имеющиеся средства хранятся в сберкассах и постепенно «тают».

По моему, эти средства (говору о Верх-Чумышском районе, особенно причерноевой полосе), надо использовать, чтобы они приносили доход.

В деревнях притаенной части Верх-Чумышского района совершенно отсутствует выработка кирпича. Обществам крестьянской взаимопомощи за это дело надо браться. Разумцев.

### Паучьи дела.

Кулак любому пауку очки вставит. Кулак, братцы, лучше всяких пауков умеет закидывать тенета в темные уголки. Зажинет он, глядишь, и пошла мушка...

Так-то!

О том, как работают в деревне кулаки, нам рассказывают селькорские письма.

Пайщик из села Кадниковского, Ребрихинского района, пишет:

«Нашим кредитным товариществом была получена долгосрочная ссуда для кредитования бедноты. Прежде чем говорить о распределении ссуды, скажем пару слов о составе правления и ревизионной комиссии.

Председатель правления Смирнов, член ревкомиссии Стрельцов и член совета Затков — чистой воды кулаки».

«Наши кредитные товарищества в Каменском округе, выдано 700 рублей деньгами и отпущен в кредит двигатель. Член ревкомиссии Стрельцов взял себе ссуду 500 руб., член совета Зайков — 325 рублей.

Не обидел себя и председатель правления. Он получил тоже ссуду в размере 325 рублей. Характерно отметить, что Стрельцов как получил ссуду, так принялся за торговлю гребнями».

В заключении пайщик говорит:

«Кулаки получили ссуду, а беднота осталась на бобах».

Другой селькор «Свой» нам о Кадниковском кредитном товариществе пишет:

«Для мельницы общества потребителей требовался паровой двигатель. Правление кредитного товарищества это знало, но двигатель отдавало не кооперативу, а кулаку».

«Наши кредитные товарищества в Каменском округе, выдано 700 рублей деньгами и отпущен в кредит двигатель. Член ревкомиссии Стрельцов взял себе ссуду 500 руб., член совета Зайков — 325 рублей.

Винновых искать трудно. Наша хата всегда с краю бьется.

Многие кредитчики говорят: — Почему мы знаем, кто кулак, кто середняк. Такое рассуждение — курам на смех.

Селькор Поползин из села Мамонтовского в своем письме в редакцию говорит: «Правление нашего кредитного товарищества помогает тому, кому не следует помогать».

### О чем нам пишут.

**Дайте врача.**

В Шелаболихе около 2 х месяцев нет врача в больнице. Бывший т. Рауман уехал, а вместо него не выслан. Правда, медперсонал есть, но врача нужно, хотя одного на район. ИКС.

### Поддержите школу.

В с. Б.-Колтай, Залесовского района в 1919 году обществом построено большое 2 х этажное здание для школы.

Здание построено не на фундаменте, а на столбах.

Столбы подгнили и здание оседает на один бок, что угрожает полным обвалом.

РИК, пока что не эботится о подведении фундамента и передает все заботы на сельский бюджет, который с этим делом справиться не может.

Если помощь оказана не будет, то здание обвалится

ИВАНОВ.

**Только 55 копеек**  
 в месяц стоит газета «КРАСНЫЙ АЛТАЙ».

### Гражданин Овсянников живет исправно, правление товарищества купило для него на 300 рублей железа листового и выдало сторулбевую ссуду».

Алейское кредитное товарищество имеет миллионные обороты. Это хорошо. Но вот, что плохо:

«Правление кредитного товарищества, — пишет крестьянин, — выдало гражданину поселка Приятельского, Васильевского сельсовета, Проскуруину ссуду в 150 рублей.

Ссуда Проскуруину выдана, как бедняку. Проскуруин же далеко небедняк.

Это можно судить по такому факту

Проскуруин в нынешнем году выстроил дом и теплый двор стоимостью в 2500 рублей».

Дальше крестьянин пишет: «Бедняк села Уржум Колосов, строящий теплый скотный двор, просил ссуду, но ему не дали».

В заключении своего письма крестьянин говорит: «Недавно в селе Уржуме агроном делал доклад и в докладе указал на такой факт: — Мы бедняку Проскуруину дали ссуду, он построил теплый скотный двор.

Мы, крестьяне, над этим хотим, но надо плакать».

# На какие достижения и недостатки в работе ЦРК указывает предправления ЦРК т. Семенов.

Задача пайщиков ЦРК, раборков и рабожих заключается в том, чтобы широко обдумать работу ЦРК и высказать свое мнение в отчете.

### Недостатков в работе ЦРК много. Особенно остро чувствуется недостаток в нужных работах чеху товарах. Что говорят рабочие о работе ЦРК.

На любом заводе, на любой фабрике мнения рабочих о работе нашего ЦРК поражают тем, что все сходится на приравнивание одних и тех же недостатков.

На Пимзаводе Мехтреста работница шерсточесального цеха тов. Озухова жалуется:

«Как нет недостатков?.. Недостатки есть... Мабуфактуры, например, нет, а если и есть, то из-за очереди не достаемся. Обеденный перерыв короток, а после работы ЦРК накрыто... Грубо обращаются, на рабочем месте не уютно».

Хвосты у магазинов это верно — говорит рабочий раскройного цеха т. Шебалин. Разница в ценах опять же. Сам вязать: покупать приходится, а товаров необходимых нет. Много недостатков чего-уж? — неожиданно обрывает он.

На мельнице № 205 несколько рабочих, находясь в обеденный перерыв в красном уголке, чуть ли не единогласно высказались, что отдают из крупных недостатков ЦРК является отсутствие мануфактуры, хвосты, перебой в необходимых товарах.

Одни из рабочих гают:

Вон в первом номере игрушек сколько хочешь, а товару нет. Ничего нет...

Рабочие Электростанции с особенным оживлением перечисляли недостатки в работе ЦРК.

«Недостатки есть. Много их. Мы хорошие стороны видим, но в плохих не забываем. Нелоборачиваемость товаров, разве не недостаток? Когда в ЦРК швейной нет, мяса нет, того нет, другого нет, все это недостатки, которые надо выжить».

Мне вот приходится читать центральные газеты... В центре к рабочему подходу... Время торговли распределено. А у нас? У нас до 4 и basta! [Покруив, где хочешь, то хочешь... Ну, и влезть в... И этого еще мало — говорит работник, выходя из ЦРК накрыто... частица нет. Бегай, ищи, гда, а где? Ассортимент товаров не удовлетворяет. Многие приходится покупать у частника. Сам покупаю не раз. О покупке муки много ватруднен; то ее вовсе нет, то распределено неправильно, то еще что-нибудь. На мелкие покупки внимания не обращают.

По той горячности и деловитости, с какой рабочие высказывают свое мнение о работе ЦРК, видно, что эти недостатки в сильной степени затрагивают их интересы.

ЦРК должен с этим считаться.

М. СЕМЕНОВ.

### Хорошее и плохое в работе ЦРК.

Несмотря на значительные затруднения в прошлом, последние два года внесли заметное оздоровление в работу ЦРК. Для подтверждения этого достаточно указать на то, что на 1 октября 1925 г. весь капитал ЦРК равнялся 66 тысячам рублей. На 1-е октября 1927 г. он уже равняется 215 тысячам рублей

### Рост торгового оборота.

Если обратиться к расширению торговли работы, то и тут мы имеем безусловные достижения: оборот по продаже товаров в истекшем году, в сравнении с 1927—26 г. возрос на 22 проц. удельный вес продуктов сельского хозяйства увеличился и достиг 17 проц к общему торговому обороту. Сеть магазинов в истекшем году увеличилась на 5 торговых единиц, обогатившись двумя совершенно новыми, вполне приспособленными, магазинами на окраинах города.

Директива правительства о 10 процентном снижении цен выполнена в срок, даже с некоторым превышением, выразившись по контрольному набору товаров в 12,53 проц. что дало пайщику экономии свыше ста тысяч рублей, повысив тем самым реальность зарплаты

### Зависимые расходы сократились.

Сравнивая расходы ЦРК в истекшем году с расходами 1925—26 г. мы получаем следующие данные: зависимые расходы в 1925—26 г. составляли 272 тысячи рублей или 665 проц к обороту; в 1926—27 г. они выразились в 250 тысяч рублей или 4,93 проц. Таким образом, расходы, несмотря на рост оборота, уменьшились на 22 тысячи рублей.

В истекшем году ЦРК произвел заготовку дров для пайщиков, ввел в ассортимент продуктов овощи, яйца, правда, в несоблюдении в полной мере количестве потребности потребителя. Приступлено к развертыванию сети столовых, организовав общественное питание в городе.

### Кооперативная общественность.

Сколочен немалый кооперативный актив и проведена значительная массовая работа, характеризующая следующие данными: общий состав кооперативного актива — 330 человек, из коих улномоченных — 135, членов лавочных комиссий — 137, из них

# На съезде железнодорожников, по докладу Учкпрофсожа, развернулись широкие прения.

(2-й день съезда).

На утреннем заседании, 13-го декабря, съезд заслушал доклад т. Романова о работе участкового комитета и ревизионной комиссии. После доклада развернулись широкие прения Железнодорожников по докладу зависалось 72 человека.

О чем говорили делегаты по докладу т. Романова.

Тов. Усов (Рубцовка) говорит о повяле выське приказа о спедоде и ватяжке вылачи ее. Со спешимом лучше не связывайся, в его получении большие перебои. Поезд

было случаев ватягивания работ за зимние сезоны.

Тов. Новиков (Черепаново) — школ у нас недостаточно, ватятеры не могут охватить всех, желающих учиться. Кауб в Черепаново слишком мал, сторожа нет, в клубе грязно, на первство он конкурировать не может. библиотека не функционирует из-за неимения цифровыхных карточек, литература устарела, руководящей литературы нет.

Производственные кружки не работают в силу того же неимения руководящей литературы.

### Женщинам выдвигенцам содей- ствия никто не оказывает.

Тов. Винтоватова (Рубцовка) указывает на претельство со стороны администрации по повышению квалификации женщин. Нет в Рубцове яслей, детдома, инвентаря для таковых есть, а помещений нет, а нужна как в том, так и в другом, большая.

Кавенных квартир не хватает, а частные дороги. Женщины, вынужденной на активную работу, помощи никем не дается.

Тов. Шестов (Семипалатинск), отмечает то, что у них начата постройка дома, но о достройке никто и не думает, а в казармах — общежитиях теснота. Мастерские закрыты, а в них ощущается большая нужда. Нужно открыть

На протоколы производственных коммисей не обращают внимания. Временные и сезонные рабочие, работавшие по нескольким лет, не получают топлива, когда имеют на это право.

### Активность значительно воз- растала.

Горячо обсуждали железнодорожники работу Учкпрофсожа и ттаспорта. Все больше места открыты, подмечены. Активность железнодорожников значительно возросла.

Спецподежу из Москвы до сих пор не привезли.

Сотрудники Угодрозыса давно хлопочут о спедоде. За лето спедодежды не было выдано совсем, кроме гимнастерок. Когда же стали просить у административного сапога, то она ответила, примерно, следующее: — Зачем нам местные сапоги? Мы вам выпьем из Москвы... Так и до сих пор эти спецподежди едут из Москвы. Кроме сапога не выдали еще и шинели.

### Недостатки на ст. Черепаново.

Тов. Кисин (Черепаново) указывает на тесноту в комнатах для отдыха кондукторских бригад. Коек имеется 12, а помещается до 60 человек. Охлаждающие кондуктора валяются по станции на полу. Он указывает также на плохое качество ремонта паровозов: сплошь и рядом паровозы, вышедшие из ремонта, — тянут на «букир».

Неправильно делается, что балласт выгружается зимой, на что тратятся большие суммы денег, необходимость надо было отделить прельветь.

Тов. Лисин (депо Барнаул) подмечает недостаток инструментов по всей дороге для ремонта паровозов и вагонов. Молодежь не посещает производственных Школы на дороге не ремонтируются.

### Бюрократизма и волокиты хоть отбавляй.

Тов. Федоров (Вийск) указывает на неграмотность некоторых профработников, что резко отражается на работе месткомов. Бюрократизм и пролонгация еще не взяты, они свили себе гнездо и требуют усидных мер борьбы. Оформление приема на службу ватягивается весьма продолжительное время.

Нужно обратить стугубое внимание на жилищное строительство. Жилищный кризис наблюдается по всей дороге.

Плохо снабжают кооперацию, сплошь и рядом отсутствуют товары широкого потребления.

Тов. Кунинский (Семипалатинск) говорит о том, что все больше вопросы связаны с кредитами и на все слышны, что кредитов нет. Такой позывный отпуск кредитов ватягивают работы на вину, чем удорожают себестоимость работ. Надо озаботиться о кредитах за год раньше, чтобы не

Знакомство с кулаком и спекулянтном — плохая игра и она не доводит до добра.

Большой популярностью среди спекулянтов пользуется председатель Шаховского кредитного товарищества Ткаченко.

Селькор «Местный» пишет: «Не так давно председатель кредитного товарищества прода спекулянту 50 овчин».

Плохо со спекулянтами водить дружбу.

5 декабря на заседании Залесовского райисполкома был заслушан доклад о работе кредитных товариществ.

Из доклада выяснилось, что кредитование бедноты шло плохо.

Плохо в том отношении, что размер кредита не удовлетворял бедняков.

Бедняку надо на покупку лошади 100 — 150 рублей, а ему давали только 50 — 60 рублей.

В заключение президиум райисполкома предложил кредитным товариществам усилить работу по кредитованию.

Это хорошо.

Надо постараться выместить из кредитных товариществ «паучьи тенета» и тогда успех будет обеспечен.

В. ТРУДОВОИ.



### За день.

**ЛЕКЦИЯ В КОМ-ЛУБЕ.** В четверг, 13 декабря, в 6 часов вечера в Ком-луде будет прочитана 7-я Лебедева лекция на тему: Происхождение жизни на земле.

**НАЧАЛЬНИК** 2-го отделения милиции ходатайствует об учреждении в Садгороде и Бобровском затоне, двух милицнейских отделений для большего обслуживания окраины города милиции.

**СЕГОДНЯ** 15-го декабря, в Новосибирске состоится розыгрыш Сибирской Краевой культурной лотереи «Общество Долой Неграмотность».

1-го ЯНВАРЯ кончается срок конкурса на лучшее сельское письмо носца, проводимого округом Нарвизи **ПОЛНЫМ ХОДОМ** идет подготовка к переизборной кампании. Сейчас организуются районные и сельские избирательные комиссии.

План работы Оксрибиркомом утверждён. Предложено районным избиркомом на основе этого плана выработать свои планы работ.

Очередные заседания избиркомов утвердил по субботам, в 11 час. дн.

В данное время рассылаются циркулярные письма, заказаны повестки для избирателей.

**СРОЧНУЮ ТЕЛЕГРАММУ** пред окрика тов. Базовскому, находящемуся на 15 съезде партии в Москве, послал вчера Оксрибиркомом, с предложе-нием добиться в центральной правлении ахавотреста скорейшей отправки денежных сумм на постройку сахарозавода на ст. Алейской.

**ПРЕДСТАВИТЕЛЬ** Оксрибиркомом выехал в село Сорюкино для принятия вновь законченного здания школы 7-й школы с паровым отоплением.

Паровое отопление школ в округе введено, как опыт, только в одной Сорюкинской школе.

**ПОВОЗ ПШЕНИЦЫ** крестьянами на городской базар почти прекратился.

Цены на привозной овес доходят до 1 руб. 30 к. за пуд.

**ГЛАЗНОЙ И ГИНЕКОЛОГИЧЕСКИ** кабинеты с 15 декабря из Центральной амбулатории переведены в новое помещение амбулатории № 5 по улице Короленко, № 64.

Прием в обоих кабинетах производится с 8 до 1 часу дня и с 2 до 7 часов вечера.

**СОРВАНО** общегородское совещание секретарей ячеек Осоавиахима 13 декабря, в виду неявки на таковое 4 всех секретарей.

**ОБЛИГАЦИИ** займа индустриализации на днях будут получены Окружным Финансовым отделом.

По получении облигаций, последние будут закреплены за подписчиками персонально.

**СПРОС на РАБСИЛУ.**

В Окружную Биржу Труда поступили требования на рабсилу:

1 сестру милосердия, 5 человек шубников и 1 выдельщика овчин.

**В работе городских библиотек есть много недостатков.**

Особенно плохо обстоит дело с помещениями.

Наше городские библиотеки имеют очень много неформальностей, главным образом, в отношении несправочности и тесноты помещений. Если взять Центральную библиотеку в ней, при широкой развернутой работе, вы всегда увидите большие очереди, книги выдаются в узком коридоре, а публика ждет в узком проходе, не имея возможности присесть.

Частенько по этой причине подписчики приходится ждать получения книги по 2 часа, а то и больше.

В Нагорной библиотеке дело обстоит еще хуже, там р-стет хулаганство в библиотеке. Несмотря на то что секцией по народному образованию при Горсовете было вынесено 2 постановления об открытии библиотек в Нагорной части города, вопрос этот до сих пор все-же не разрешен.

3-я районная библиотека, при 12-й совхозе, также имеет недостатки как в помещении, так и в обслуживании. Один работник никак не может справиться с работой библиотеки, не мешает добиться еще одной платной единицы.

В будущем надо предусмотреть вопрос о постройке специальных помещений для городских библиотек.

А. ВОРЗЕНКО.

**ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.**

Дер. Озеро Красное, Косихинского района, Лешену Егору Давидовичу. Подать в суд на Исупова.

Село Черепаново, Павловского р-на. Жестокому Ваше заявление на Кровакова Ф. Н. передано в рабочую крестьянскую инспекцию.

Пос. Троицкий, Мамонтовского р-на. Микроф. На заметку: «Правильно ли это», сообщаем, что секретарь поступил правильно.

Село Мамонтово—А. К. Поползину «Ваша обманка в виду аналогичности с статьей Вудяка, печатанной на днях—напечатана не будет. Исполь-уем другой присланный вами материал».

### Из зала Оксруда.

#### Смерть от побоев.

Чупин Артем Васильевич, 30 лет и Ворсин Федор Степанович 30 лет, проживают в деревне Ине, Шелаболихинского района, обвиняются в нанесении побоев, от которых после довала смерть Черподарова Андрея.

17-го июня, 1927 года, в дер. Ине гуляло несколько подвыпивших крестьян по случаю окончания сжигания леса.

Вечером, Чупин Артем и Ворсин Федор, будучи в пьяном виде, направились к дому Чупина Петра. Около дома стали скандалить и ругаться нецензурными словами, требуя выхода из дома, бывшего в гостях у Чупина Петра Черподарова. Черподаров, боясь самосуда, при помощи жены, выставил раму и через окно вылез на улицу.

Это заметил Ворсин и вместе с Чупиным погнались за Черподаровым, приблизительно в шагах 30 от дома Чупина Петра Ворсин и Чупин Артем напали на Черподарова и Чупин Артем нанес Черподарову два удара стягом по голове, а Ворсин ударил бывшим нож у Черподарова и нанес ему легкую рану, ничего общего не имеющую со смертью Черподарова.

По заключению врача, смерть Черподарова последовала от кровоизлияния в черепную коробку и нарушения целостности мозговых оболочек.

После нанесения повреждений Черподарову, Чупин Артем и Ворсин пришли в сельсовет и заявили о случившемся.

Оксруд, заслушав дело, нашел, что действия обвиняемых были направлены исключительно, чтобы избить, не убить, и, переквалифицировав в нецелесообразные статьи УК, приговорил:

Чупина Артема к 4 годам лишения св. бд и Ворсина Федора к году и 5 месяцам—обоим без стр. и изоляции и поражения в правах. В отношении Иста в сумме 1000 р. реального сем-ей убитого Черподарова, как голодного, оставлен без рассмотрения.

### Что случилось?

Несли ножевую рану. 12-го декабря на станции Барнаул, г-ну Кышу Григорию Давидовичу, проживающему по проспекту Карла Маркса в доме № 86, неизвестным гражданином нанесена ножевая рана.

Урали портфель. На постоялом дворе Литвинова, расположенного по Мало-Тобольской улице, украден портфель с разными документами, принадлежające г-ну Канаеву Кон. Олимпиевичу.

Похитили сами с дровами. На реке Оби, неизвестным злоумышленником похищены принадлежащие г-ну Ребоволу Кириллу Ивановичу, Исаи с дровами и разными вещами прож. по Интернациональной улице в доме № 101.

Задержан карманник. Милицией задержан гр-н Бушув Семен Матвеевич, проживающий по 4-й Алтайской улице, в доме № 7, за совершение карманной кражи денег у гр-на Тарасова.

**К улучшению положения работников милиции и Уголовного Розыска.**

Чрезмерная нагрузка, сложность материальной обеспеченности работников милиции в Уго. уго. розыска все время не давала возможности закрепить и поднять квалификацию. Основным недостатком в работе все время являлась большая текучесть состава работников.

Считалась в необходимости записать в ряды милиции и Угрозмыска уличных работников ВЦИК и СНЧ, в день десятилетия существования Рабоче-крестьянской милиции, постановили:

- 1) Установить для младших милиционеров, младшего и среднего звания наружную, ведомственную в Уголовно-розыскной милиции с 1928—29 бюджетного года периодическую прибавку, за выслугу лет, к основному окладу получаемой заработной платы.
- 2) Провести Густрахование тех категорий на случай смерти или инвалидности при исполнении служебных обязанностей.
- 3) Улучшить жилищные условия, выделять ежегодно средства на строительство общежитий для указанных работников.
- 4) Распространять на работников чужужкой в Уголовно-Розыскной милиции льготы и преимущества в области народного образования, предусмотренные законом о льготах для военно-служащих Красной Армии.

Это постановление Правительства является большим шагом по пути закрепления работников на работе в милиции и мероприятием, которое предвещает еще большие требования по линии улучшения качества работы, подвигая дисциплины и полного удовлетворения запросов трудящихся.

КОВОПЕЛКО.

**Внимание всех членов секций Горсовета.**

В четверг, 15-го декабря сего года, в 6 часов вечера. будет производиться работа всех секций Городского Совета.

Явка для всех членов секций обязательна и без опоздания.

2794. ПРЕЗИДИУМ ГОРСОВЕТА.

**В виду составления списков избирателей, через адресный стол, для предстоящих выборов Горсовета, с 14 по 27 декабря с. г., справочный Адресный Стол выдавать не будет.**

2797 Начгормилиция Белокобыльский.

**БАРНАУЛЬСКАЯ КОНТОРА ГОСТОРГА ПОКУПАЕТ БИТЫХ ДВОРОВЫХ КРУПНЫХ ГОЛУБЕЙ** (при уборке в виде рябчика) по цене до 30 к. за пару. Покупка будет производиться во всех пунктах Госторга до 10-го января 1928 года.

2801 Зав. Конторой Петонов.

**КОММУНТРЕСТ**

доводит до сведения населения, что с 18 декабря Электростанция будет остановлена на неделю для капитального ремонта Турбогенератора.

В течение этого времени все абоненты, находящиеся за пределами центральной части города, ограничивающейся улицами: Красноармейским, Партизанской, Острожного пер. и Льва Толстого будут совершенно лишены электро-энергии.

Абоненты, живущие в центральной части города, будут, по возможности, обеспечены.

2790 Директор Коммунтреста Запрудский.

**Топливо-Лесной Отдел Правления Омской ж.д.**

доводит до сведения, что Управление Алтайского лесозаготовительного района, находящегося в городе Барнауле, по Партизанской улице, № 93, РАСФОРМИРОВАНА, почему и предлагается всем лицам и учреждениям, имеющим расчеты с таковым, предъявить свои претензии к указанному району не позднее 15-го декабря 1927 г. в Управление района по адресу: гор. Барнаул, Партизанская № 93, и до 26 декабря 1927 года в Управление Отдела гор. Омска, по истечении каковых сроков никаких претензий рассматриваться и удовлетворяться не будет.

По всем вопросам, касающимся лесозаготовительных работ текущего операционного года на лесозаготовительных участках: Баяново, Большая Речка и Боровлянка, надлежит обращаться непосредственно в конторы названных участков по месту их нахождения.

2715 Топливоотдел.

**1-я Барнаульская Кооперативно-трудовая артель «ЛЕСПРОМЫШЛЕННИК» Короленко, № 11, ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ПОСТАВКУ:** тилового материала (теса, плах, решетника), березового поделочного материала, щепного товара, смолы, дегтя и проч.

2761 Правление.

**БАРНАУЛЬСКАЯ ДЕТСКАЯ КОМИССИЯ ПОКУПАЕТ В ЛЮБОМ КОЛИЧЕСТВЕ МЫТЮЮ ТРЯПКУ:** холщевую, ситцевую, суконную, полусуконную (старый чулок, варежку и всякую шерстяную вязь).

По ценам Внутрога.

Применка производится на складе, Проспект Ленина, д. № 65. 2745

**2-й Совкино. 15 декабря.**

С участием Коринны Бель и Эйнес Гаусон.

**Пылкая юность**

Сенасы: в 5-30, 7-30 и 9-30 веч.

**Зимний театр ОКРОНО. ДРАМА-КОМЕДИЯ.**

Четверг, 15 декабря. 5-й раз! Совершенно... вероятное событие с водовильным пением и танцами.

**Вредный элемент**

В 5 карт. Шкварина, муз. Герман.

Пятница, 16 декабря. ПРЕМЬЕРА! НОВИНКА! В 1-й раз в Барнауле. Историческая мелодрама!

**Сын короля**

Начало в 8 ч вечера. Абоненты продаются в конторе театра с 9 час. до 3 час. дня. Цены от 25 к. до 1 р. 25 к. По абон-нтам от 15 до 85 к.

Анонс: «Игуменья Митрофанья», «Мандат», почти невероятное происшествие «Моль».

**КИНО-ТЕАТР «ГОРН»**

Пушкинская, № 63.

Начал съемки: в будни: в 5-30 7 и 9-30. в праздники: в 4, 6, 8 и 9-30.

15 декабря первая лента исключительной художественности, классическая повесть в 7 ми частях.

**КОЛЛЕЖСКИЙ РЕГИСТРАТОР**

Постановка и издание Межрабдом Русь.

Анонс: Нашумевшая приключенческая картина в 2-х больш. сериях: «СМАРАГДА НАБУРЕН».

**ДИНАМО**

ОРУЖЕЙНЫМ ОТДЕЛОМ ПОЛУЧАЕМ: ОХОТНИЧЬИ РУЖЬЯ разных систем, ДРОБЬ, ПОРОХ, ПИСТОНЫ и прочие принадлежности.

Желаю купить дом не дороже 2000 руб С предложениями обращаться: 2-я Луговая, № 19 Бахарев. 2782

**ДОМ ПРОДАЕТСЯ** 3 к-наты и кухня. Партизанская улица, № 48. 2703

Готовлю в ВУЗ, ТЕХНИКУМЫ Улицы, № 1. 2742

Продаются недорогие хорошие сапожковые весы с гирями до 600 кггр. и амбар. Улица Республики, № 46. 2744

**СДАЕТСЯ ЛАВКА.** Красноармейский, № 106 дом Лохти на. Спросить: Соборный пер., лавка 2761 Лаптева.

Портной **Зеленцов Г.Ф.** переехал на новую квартиру: Никитинская (бывш. Бийская), № 67, угол Соборного. 2763

В Барнаульском Отделении Сибирского ж.д. по 3-й Луговой, № 23, назначаются на 18 декабря с. г., в 11 часов, **ТОРГИ** на продажу разного имущества. 2766 СИБИРСКИЙ СКАД.

**ШТЕМПЕЛЯ И ПЕЧАТИ** изготовляет типография Издатель. «Красный Алтай» Барнаул, Короленко, № 10. Иногородние заказы высылаются наложенным платежом. **Требуйте образцы штемпелей и печатей с указанием цен БЕСПЛАТНО.**

Продается дача горняк-алтаец с супругой, хорошей кошейкой и хоз. украинский с коровкой, все за 205 рублей. Тоголевская, № 135. 2800

**СДАЕТСЯ КВАРТИРА** комната и кухня. М.-Зиговская, № 45. 2798

**СДАЕТСЯ КОМНАТА.** Анатолия, № 65. 2796

**НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ**

16 декабря с. г. на продажу 7-ми лошадей во дворе Холодильника 2799 Администрация Холодильника

**ОРЕНБУРГСКИЕ ПУХОВЫЕ ПЛАТКИ** от 13 руб. и дороже поступили в продажу в МАГАЗИНЕ СИБИРСКОГО Т-ва, Барнаул, Базарная площадь (бывш. дер. корпус Второго).

**Врачебный указатель.**

ДОКТОР **Л. В. ВАНСМАН**  
Адрес: Пролетарская (Берская) улица, д. № 143.  
Прием больных по внутренним, кожным и венерическим болезням. Лечение: сифилис, триппер (острого и хронического) с их осложнениями. Прием больных с 8-ми до 9-ти час. утра и с 4-х до 6-ти час. вечера. 2573

ВРАЧ **ВОНГРОДСКИЙ**  
ПРИЕМ БОЛЬНЫХ по детским и акушерским болезням с 8—9 час. утра и с 4—7 час. веч. Никитинская, № 67. 2653.

ВРАЧ **И. Л. БРАНДТ.**  
Ушные, носовые и горловые болезни. Прием с 8 до 10 ч. утра и с 5 до 7 ч. вечера. Адрес: Пушкинская, № 57, против гостиницы «Комжов». 2724

ВРАЧ **Г. В. ПОЛИВАНОВ.**  
Интернациональная (б. Суванская), № 119, верх.  
Прием больных по внутренним, акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятницам с 6—8 час. веч. и по вторникам, четвергам и субботам с 3—6 час. веч. 2754

**ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ** Станислава Петровича Хоенского.  
Прозрачная (бывш. Верная) № 62. 5-й этаж от Московского и Копейского  
Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.  
Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от зубного камня и специализированная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разных систем. 1286

**Утерянные документы**

Учебно-кошачья книжка за № 81 серия ШТ на имя Зайцева Населя Кошачья книжка на имя Троицкого С. Я.

Военно-учетная карточка на имя Буйлова А. И.

Членская книжка союза С. Х. Л. I на имя Егорова Н. И.

Отрепан удостоверение формы с/б за № 80588 на имя Осипова П. М.

Паспорт на имя Крапова Н. Е.

Членский билет союза Работпрос на имя Коваленко Н. Е.

Членский билет союза Работпрос на имя Сорочинской Т. П.

Учебно-кошачья книжка на имя Устинова И. Е.

Военно-учетный листок за № 8046 на имя Вештемова Григория.

Членская книжка ЦРК за № 78 на имя Шелудченко М. Ф.

Паспорт, членский билет союза Железнодорожников, справки разных на имя Чапурной Е. Д. и справка на имя выписки на имя Загулаева Венды Илья.

Паспорт, членская книжка ЦРК на имя Кукарцева В. В.

Партизан за № 540808, билет за № 1989, 15 рублей денег на имя Карамышевой А. Л.

Удостоверение личности на имя Рыгаловой И. Ф.

Удостоверение личности семейно на имя Борзунова Ф. П.

Учебно-кошачья книжка за № 171 серия ШТ. Т. на имя Смирнова Д. И.

Большинная книжка, книжка без работного, 2 квитанции об оплате на имя Барбакова Ф. И.

Удостоверение личности на № 73 на имя Элксов Ф. А.

Учебно-кошачья книжка за № 164 на дача, принадлежащая Оденкову Я. С.

Паспорт трехкошачья, паспортный лист, патент на право продажи на имя Немченко В. Ф.

Паспорт, военная книжка на имя Курочкина И. М.

Членская книжка союза Советов служащих, книжка латвийская карточка ВКП (б) за № 11793, доверенность выданная Красноярским о-вом по требителям, на имя Куршова В. П.

Бюлетень больницы, выданный Центральной амбулаторией, на имя Орфеева С. И.

Патент прилавчика, карточка медицинскому осмотру на имя Мельникова П. К.

Патент III разряда, карточка Окруда на разрешение торговли на имя Мельникова И. В.

Партибилет за № 0540612 на имя Колева Я. Г.

**КИНОСИБИРЬ.** Премьера! 15, 16, 17 и 18 декабря. Художественный боевик! **ПУРГА** следующая: джекки КУГ-Н в картинке «Флагманский мальш». Драма в 7 част., исключительная по постановке, художественному исполнению и игре артистов. Глав. дейст. лица: Оля—Зоя Валерская, Владимир—Г. Матури, Говри—Е. Буровкин. Начало в 6, 8 и 9-30, в праздн 4, 6, 8 и 9-30 час.

Октябрь 719 Электротипография Издательства «Красный Алтай»: ул. Короленко, 105. Тираж 6200.